

近日,四川省委书记、省人大常委会主任刘奇葆率团访问新加坡,在感谢新加坡政府、企业和社会各界给予四川抗震救灾和灾后重建支持的同时,抓住中国-东盟自由贸易区和新一轮西部大开发正式启动的历史性机遇,在新加坡广泛开展经贸交流活动,四川-新加坡贸易与投资合作推介会(下文简称“推介会”)就是其中一个重要的内容。

据了解,推介会得到了新加坡国际企业发展局、中华总商会和工商联合总会等各界的大力支持,受到新加坡及东盟工商界的高度关注和欢迎。在此次千人规模的推介会上,川新双方企业现场签约14个项目,涉及贸易与投资总额554亿美元。

推介会影响深远

9月17日,推介会举行当天,760多家新加坡企业、跨国公司及20多家商协会等机构共800多位代表,再加上与会的200多名四川企业负责人,1000多名代表把会场“填”得满满的。

此次推介会是四川省在新加坡及东盟举办的规格最高、规模最大、影响深远的一次经贸盛会。成都、自贡、泸州、德阳、绵阳等13个市组团赴新,长虹、泸州老窖、新希望、川威、通威等近百家四川知名国有和民营企业高层专程随团出访,对接洽谈双向贸易与投资项目,涉及电子信息、食品饮料、生物医药、精细化工、新能源、新材料、建筑工程、商贸物流等广泛领域。

推介会促成项目52个,涉及贸易与投资总额636亿美元。其中,外资项目33个,投资额572亿美元;四川省赴新加坡投资项目8个,投资额45亿美元;贸易合作项目11个,贸易额

四川-新加坡贸易与投资合作推介会在新加坡举行,得到新商会界大力支持,众多新加坡企业看好四川机会。

川企“出征”狮城 招来“合作”无数



◎四川-新加坡贸易与投资合作推介会现场

19亿美元。“新川创新科技园”金融支持项目1个。现场签约项目14个,涉及贸易与投资总额554亿美元。

据介绍,四川是中国与新加坡友好交流合作较为密切的省份之一,逐步成为新加坡及东盟在中国西部地区最大的经贸合作伙伴,新加坡也成为四川最大的外资来源国(仅次于中国香港、维尔京群岛两个地区),双向投资贸易快速增长。四川省与新加坡在节能环保、新一代信息技术等战略性新兴产业和物流、金融、信息、电子商务等现代服务业领域有许多合作共赢的机会。

新加坡知名商会愿搭桥

刘奇葆在推介会上说,中国新一轮西部大开发蕴藏着前所未有的巨大商机,四川是海内外客商投资西部的首选之地。四川将着力营造中国西部最优的投资兴业环境,亲商安商,让投资者放心投资、舒心创业。

巨大的吸引力。”新加坡中华总商会会长张松声感叹道。

张松声在去年10月曾到过四川。

“我感觉四川就像一辆加满了油的越野车,蓄势待发,动力十足。地震的洗礼,让四川人民缔造了抗震救灾的奇迹!现在,四川正在努力创造一个新的经济奇迹!”他表示,新加坡中华总商会将鼓励会员商家,积极参与新川创新科技园建设。

新加坡中华总商会是当地最有名望的商会组织之一,4000多家企业会员,135家商团会员,遍布各行各业。

新加坡吉宝企业总裁朱昭明透露,2002年,吉宝首次进入四川,已运

作了两个地产项目,目前在为成都一座垃圾焚烧电厂提供技术。

但吉宝的目标远不止这些。吉宝是新加坡苏州工业园区、中新天津生态城新方参与者之一。这一次,吉宝又成为由淡马锡控股牵头的财团成员之一,参与新川创新科技园建设。

“希望与四川分享我们在实现资源环境可持续利用和现代城市生活方面的解决方案,促进四川的发展。”朱昭明如是说。他也向记者表达了会议现场许多新加坡企业家讲的一个观点:四川是一个充满机遇的地方,只要你去了,就会有收获。

(据新华网、四川日报相关报道综合)

新川深化合作 “天时地利人和”

今年,中国-东盟自由贸易区正式建成;今年,新一轮西部大开发深入推进。

在新加坡总理公署部长林瑞生看来,这是在具备“天时地利人和”的优势下,新加坡政府和四川政府深化合作,共建新川创新科技园。

天时——新一轮西部大开发,未来十年将是中国西部经济发展突飞猛进、加快发展的时期。新加坡与四川合作的重点可以围绕现代制造业、现代服务业和现代生活,搭建“现代”平台来促进创新。

地利——四川是中国西部之心、成都是中国西部的上海,国际商家投资中国西部的重要窗口城市,新川创新科技园位于成都高新区,是目前成都发展最迅速的区域。

人和——基于长期以来的稳健合作,双方彼此有了深厚的了解和友谊。双方共建新川创新科技园,充分地表现了四川努力做到“三个现代”的深意,同时也相信这会与“亲商、亲民、亲环境”的理念有机融合。

中国驻新加坡大使魏苇说,目前,中国又开始新一轮的西部大开

发,计划在未来10年把西部地区建设成为重要的能源基地、资源深加工基地、装备制造业基地和战略新兴产业基地。四川是中国的经济大省和西部的经济中心。四川也确立了建设辐射西部、面向全国、融入世界的西部经济发展高地的战略定位。2009年,四川克服地震灾害和金融危机的严重困难,经济增长创改革开放以来的新高,增长14.5%,居全国第四位,十分难得。

魏苇认为,新加坡现在进入四川不能算早,但也不算晚。新加坡企业可以在中国开发大西部的新一轮浪潮中,抓住机会,参与进去,实现共赢。

【相关链接】

商帮财团之“先锋”

◎浙商银行

浙商银行成立于2004年8月18日,总行设在浙江省杭州市,是全国第十二家股份制商业银行。现有股东19家,注册资本52亿元,监管资本114亿元,其中18家是民营企业,民营资本占85.71%;最大的股东有三家。截至2009年末,浙商银行总资产1519亿元(未经审计),各项存款1212亿元,各项贷款874亿元,资本充足,资产质量上乘,经营效益良好。

◎徽商银行

徽商银行于2005年12月28日正式挂牌成立,总部设在安徽省合肥市。截至2009年12月,徽商银行拥有十四家分行、四家直属支行、一个总行营业部、机构网点164个,在职员工4200多人,注册资本为人民币81.75亿元。是全国第一家率先完成省内网点全覆盖的城市商业银行;投资参股奇瑞徽银汽车金融公司,积极开展投资银行业务、银行同业业务等,业务发展空间得到不断拓展。



逾千亿游资 潮商财团欲大整合

深圳市潮汕商会目前正在组建潮商投资集团,向潮商银行进军

□ 关键 袁镇鑫

示,深圳现有潮汕人近200万,其中近百万在经商,分布在市场、建筑、地产、电子、珠宝、酒店等行业,在不同行业涌现出一批批潮籍领军人物。

潮商,作为香火绵延五百年至今不绝的商帮,其经营奇才在深圳这片沃土有了施展拳脚之地。

据深圳市潮汕商会会长吴开松介绍,深圳市潮汕商会正准备围绕打造潮商投资合作平台、构建潮商大财团,增强潮商品牌的实力和国际影响力,为深圳加快建设现代化国际化先进城市再立新功。

从深圳特区建设开始,就活跃着潮商的身影,对许多潮汕人来说,深圳成了他们的第二故乡。有数据显

据悉,该商会正推动国际潮商

经济合作组织组建,由一批实力雄厚的潮商领袖、财团主席和重量级的企业家来参与该组织,总部将设在深圳,并在2012年召开全球首届大会,届时全球将有3000多位潮商精英齐聚深圳共商投资发展。此外,该商会已相继成立了潮商投资管理有限公司、深圳市潮商小额贷款有限公司,同时推出互助联保的融资等一系列举措,积极走出一条经济实体化运作的新路,开创新经济形势下具有国际化背景的商会运营新模式,目前正在组建潮商投资集团,向潮商银行进军。

对此,有分析人士认为,“国家队”发力电子商务市场的趋势越来越明显。

中粮集团依托自身产业链,上线“我买网”主攻食品网购领域;中国邮政联手TOM集团,上线百货类B2C“邮乐网”并借助邮政的物流仓储优势快速扩张;此次CNTV结盟中国电子商会瞄准3C网购领域,这使得电子商务“国家队”的产业布局更加完整,向占据市场主导多年的民营电商企业抢夺饭碗。而京东商城、淘宝3C商城、新蛋网等3C网购平台首先要接受CNTV的冲击。(本报综合报道)

CNTV 联手电子商会发力

电子商务市场民企主角地位受冲击

中国电子商会和中国网络电视台(CNTV)近日在京签署战略合作协议,双方将共同打造IT信息产业的多项事件,包括打造明星栏目、共同主办数码宝贝大赛以及2011年中国消费电子展的合作宣传。

签约仪式上,中国网络电视台副经理夏晓晖表示,中国网络电视台和中国电子商会的这次合作,不仅让双方的优势资源得到更加充分的整合,并且深度挖掘IT信息产业发展中的典范,用新媒体的独特视角展现IT信息产业的时代风采。

此次活动,中国网络电视台将其重点频道——经济台中单独分离出IT台,IT台将作为CNTV与中国电子商会合作的承接频道。

另有消息人士披露,此次CNTV

与中国电子商会计划共建网购平台,将专注3C(计算机、通讯和消费电子产品)领域。目前CNTV已经在与中国

广角 | Guang Jiao

北京青商会 拟建低碳产业基地

日前,北京市青年商会考察团就“青商园”落户通州与通州区领导研商。会上,北京团市委书记王少峰表示,目前通州发展空间很大,希望北京青年商会的年轻企业家,能在通州建设现代化国际新城中做出自己的贡献。

通州区委副书记、区长岳鹏表示,青年商会建设“低碳产业基地”的目标规划符合通州提出的“低碳、环保”发展理念。如果能和青年商会达成合作意向,通州会专门制定政策支持“青商园”的发展,使低碳园区有其独特的产业定位,助其打造成高水平规划、高层次布局、高规格运行、高效率发展的示范园区。(郭丽君)

以商引商 商会口碑“促销”广州

记者近日从广州市国际投资促进中心了解到,“以商引商”已成为广州招商的重要手段,通过搭建全球中介合作网络令广州在“后金融危机时代”的招商引资仍保持稳步增长。

广州国际投资促进中心主任曹智聪表示,广州已展开合作的国际中介机构达到数百个。“商会等中介机构既为在本地投资的外国企业提供服务,也服务于未进入中国的企业。利用已进驻的外资企业为广州建立起良好的口碑,就是招商的最好办法”。

华南美国商会会长哈利称,该商会年初进行的一项调查显示,商会中92%的企业将广州作为最热门的投资地。新加坡国际企业发展局饶忠明署长也强调:“新加坡企业一说要来中国,我们首先推荐广州。广州市政府良好的服务态度是新加坡企业青睐广州的主要原因。”

(王华 王石珠)

共谋新区建设 在兰商会建言献策

兰州市工商联、市工信委近日专门举行调研座谈会,邀请市工商联所属各商会负责人为兰州新区建设助力建言献策。

座谈会上,大家认为,面对新商机、新情况,商会将紧紧抓住这一难得历史机遇和企业再创业的良好契机,充分利用商会平台这一优势,努力推进企业二次创业,促进商会会员企业新一轮的发展。

兰州市汽车服务业商会会长、甘肃鄂商投资管理有限公司董事长肖剑表示,商会将以新区建设为契机,引导企业改变发展思路和经营模式,努力促进企业“强强联合”。兰州市台州商会会长丁小福说:“我们商会将紧紧抓住这一难得的历史机遇,充分利用商会的平台作用,大力开展招商引资工作,促进台州、兰州两地交流合作。”

(司成宏)

汝州 16家行业协会 引领产业大发展

近年来,河南省汝州市加强乡镇、街道基层商会和行业协会建设,注重发挥商会、协会的作用,引领相关产业科学发展。

目前,该市20个乡镇、街道都按照“有场地、有牌子、有人员、有活动”的“四有”标准建立了基层商会。与此同时,坚持成熟一个,组建一个的思路,成立了食品业、陶瓷业等16个行业协会。

汝州市工商联(总商会)还引导基层商会和行业协会重点发展生产型、科技型、外向型企业和产业大户进入商会、协会,增强商会、协会在行业、产业发展中的带动作用,带动相关行业、产业健康发展,形成“一镇一品、一乡一业”的好局面。

(桂焱炜 张青松)